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Wie populdr ,,MM" sogar im Lande der Pro-
hibition ist, bezeugt ein Bericht in dem New-
Yorker Blatt ,Staatszeitung und Herold” vom
29. 4. 28 iiber den Empfang der deut-
schen Flieger in New York., Danach
befand sich unter den vielen Geschenken ein
grofer Korb, iiber dessen Inhalt berichtet wird:

wochokolade, Pralinen, Bonbons, kandierte
Friichte, und was dergleichen Herrlichkeiten
mehr sind, enthielt der Korb, dazu — im Lande
der Prohibition — drei Sektflaschen. allerdings
solche aus Schokolade, aber ganz wahrheits-
gelreu auifemacht, sogar das beriihmte Fir-

menzeichen ,MM" war nicht vergessen wor-
den,”
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Weill zieht und gewinnt
(Weill 3 Steine: KhS; Ddd; Sc2. Schwarz 2 Steine: Kf3: Da2)
Ein lehrreiches und wegen der vielen Schachmiglichkeiten
ziemlich schwieriges Endspiel,

[--C':sﬂng:
Nur durch 1. Sc2—el! gelingt es, den Kénig so zu treiben
dall die Dame erobert wird. 1.... Kf3—e?2, Geht der Kénig
nach g3, so gibt die Dame auf hd ein schr schines Matt.
2. Dd4—g4+4-l. Um den Kénig nicht nach di zu lassen, Der

beeintrichiigen die Haus
und erfordern deren sarg-
laltigsie PlHege. Kluaheit
gebtelel daher, bei den
Woarenaend- und Ferien

lahrien eine besanders
gewahlle Toiletlenseife
mitzufdbhren, wie sie sid
tndér wundersam woh

luenden, ediien
Stedienpferd-
Lilienmilch-Seife
-I._=rl-||1|-_-l Ihr licbhkaosen
der Schaum erhali dig
Mawl zarl und vermitTiali
ihr sprihende Leobhen
Iresche vnd hichsie Wi
gerslandskralt duleren
Cinflussen qegentber
Fd

Springer darf wegen Damenverlustes durch Schach auf g1 und
#2 nicht geschlagen werden. 2 ... Re2—f1 (oder e3, was
spiater belrachtet wird) 3. Dg4—h3-+ Kil—gl., 4. Sel—[3+
Rgl—i2, 5. Dh3—h2+4 KI2—f1, Wenn Weil 'nun die Dame
schlagt, ist Schwarz patt, Es muB dezhalb & Dh2—g1-+1 nebst
7. Dgl—g2+4 geschehen, eine hibsche Pojntel 2iii. Ke2—e3
3, Dgd—i3+ Ked—d4. Jetzt kiénnte man glauben, dafl der
Konig ungefihrdet ins Freie kommt; er wird jedoch durch
4. Di4—I3+4- fesigehalten; denn nach d5 darf er nicht wegen
DI7+ wund aul 4. ... Kdd—c5 fihet 5 Sel—d3-+ zur
Eroberung der Dame, nimlich 5. ,,, KeS5—c§? 6. Sd3i—
bd--; oder 5. ... Kc5—b67 6. Di4—ha1 nebst DaB--:
oder 5....Kc5—b54 6. Did—b8+ Kh5—cd? 7. Db8—g8-+-

bzw. 6. ... Kb5—ad 7. Db8—a8 oder a7+ Kad4—b3 B, Sdi—cl L
Und geht der Kénig auf 4. Di3—f44 statt nach c5 nach e3,
so enischeidet 5. Did—e3+ Kel—bhd (Kcd? Det+) 6. Sel— |
di-4 Kb4—b5 7 De3—e5+- Khb5—ah ([oder Kad Da74 Kh3

Scl-+] B S5d3—b4-l, wihrend auf 3 s s Bed—b2 (statt Ebd)
6. Sel—dii zum Damengewinn oder Matt fihrt, niimlich
6.... Kb2—e2? 7. Sd3—b41: oder & «i: Kb2—a37 7. Sd3—
cl+-; oder 6, ... Kb2—b17 7. Del—¢1 k; endlich 6. ... Kb2—al
7. De3—ci+ DaZ—bl 8. Del—a3 Dbl—a29. Dal—c3+ Kal—
bl 10. De3—cl4-. Eine ungemein grolle Mannigialtigkeit des

Damengewinns mil ganz geringen Mitteln!
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